
 

Εκδήλωση με αφορμή το νέο τεύχος του περιοδικού “Αναιρέσεις”:
-ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΝΕΟΛΑΙΑΣ-

Στις 18/1 στις 19:00 η Λέσχη Αναιρέσεις σας προσκαλεί, με αφορμή την έκδοση του νέου τεύχους του
περιοδικού Αναιρέσεις με τίτλο ‘’Αφιέρωμα στην Κομμουνιστική Οργάνωση Νεολαίας’’, σε συζήτηση για
την αναγκαιότητα συγκρότησης ενός κομμουνιστικού ρεύματος μέσα στην νεολαία του 21ου αιώνα.

30 χρόνια μετά την ανακήρυξη του ‘’τέλους της ιστορίας’’ και της ταξικής πάλης η πραγματικότητα
αντεπιτίθεται. Η δομική κρίση του καπιταλισμού φέρνει ξανά στο προσκήνιο με ιδιαίτερη ένταση τις
ταξικές συγκρούσεις και το ξέσπασμα πολύμορφων κινημάτων. Διεθνής και εγχώρια εμπειρία ανέδειξαν
πως στην ύφεση ενός πρώτου κύκλου αγώνων και κινημάτων κυριάρχησαν οι προτάσεις αριστερής
διαχείρισης, η συντηρητική στροφή και συνέχιση της επιθετικότητας των αστικών τάξεων, φέρνοντας
τον λαό και την νεολαία σε ακόμη πιο δύσκολη θέση. Η εκτίμηση, ακόμα και από αστούς οικονομολόγους
για όξυνση της κρίσης και η επαναφορά εξεγέρσεων και λαϊκών ξεσπασμάτων στο προσκήνιο δείχνουν
πως σίγουρα δεν βρισκόμαστε στο τέλος της διαδρομής. Σε αυτό το πλαίσιο, στην προσπάθεια να
ξεπεραστεί η κρίση, γίνεται όλο και πιο υπαρκτός ο κίνδυνος των πολεμικών συγκρούσεων, με ένταση και
στην περιοχή της ΝΑ Μεσογείου και παράλληλα επανέρχεται με επιτακτικότητα το ζήτημα της
περιβαλλοντικής καταστροφής. Τα ζητήματα αυτά βρίσκονται σε εξάρτηση με το ίδιο το καπιταλιστικό
σύστημα και υπό αυτή την σκοπιά θέτουν με επικαιρότητα το ζήτημα της ανατροπής του!

Με την παρουσίαση του τεύχους θέλουμε να ανοίξουμε μια συζήτηση αναζητώντας απαντήσεις και
δρόμους ανατροπής μέσα από τις πολιτικές εμπειρίες και τα βιώματα 2 γενιών. Από την μία, η
συγκρότηση Κομμουνιστικής Οργάνωσης Νεολαίας στα πέτρινα χρόνια της δεκαετίας του 90’ μέσα από
τα μάτια όσων ακολούθησαν τον δρόμο της διάσπασης της ΚΝΕ το 89’, ύστερα από τον ιστορικό
συμβιβασμό της συμμετοχής του ΚΚΕ σε αστική κυβέρνηση. Από την άλλη, η ματιά της ‘’γενιάς της
κρίσης’’ που βρίσκει μπροστά της την ασταμάτητη και ολόπλευρη επίθεση του κεφαλαίου, την υπόσχεση
πως θα είναι μια γενιά που θα ζήσει χειρότερα από τις προηγούμενες και την ανάγκη αναβάθμισης των
αγώνων της για να ζήσει αλλιώς.

Ο κομμουνισμός ως ‘’κίνηση που καταργεί την υπάρχουσα τάξη πραγμάτων’’ ανακαλύπτεται εκ νέου ως
διέξοδος στην καπιταλιστική βαρβαρότητα. Μπορεί μια τέτοια κίνηση να αποτελέσει μαζικό ρεύμα εντός
της νεολαίας σήμερα; Ποιες οι δυνατότητες της σύγχρονης εργατικής τάξης να ζήσει δίχως
εκμετάλλευση και καταπίεση; Ποιος ο ρόλος μιας νεολαιίστικης κομμουνιστικής οργάνωσης σε αυτή την
διαδικασία; Με ποια θεωρία, πολιτική πρόταση και πρακτική μπορεί η επανάσταση και η κομμουνιστική
απελευθέρωση να γίνουν ο εφιάλτης της εκμεταλλεύτριας τάξης; Τα ερωτήματα δύσκολα αν και οι
απαντήσεις προκύπτουν ως ανάγκη των καιρών.

Στη συζήτηση θα συμμετέχουν:
// Σήφης Καυκαλάς, μέλος του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση
// Γιώργος Τραχανάς, μέλος της νΚΑ
// Χριστίνα Γεωργαντά, συντακτική επιτροπή Περιοδικού Αναιρέσεων
Λέσχη “Αναιρέσεις” – Ιπποκράτους 175Β

Facebook Event

https://www.facebook.com/events/774340976409021/

